

四个月减30斤 以最好状态完成捐献

造血干细胞捐献者孙慧赴市中心医院捐献 他的父亲是全国无偿献血银奖获得者

13日,山东航空公司联合青岛市红十字会、胶州市红十字会举行仪式,欢送造血干细胞捐献者、山东航空公司青岛分公司员工孙慧赴青岛市中心医院进行捐献采集。孙慧将成为青岛市第158例、胶州市第10例、山航第2例造血干细胞捐献者。



逆风而行 机缘巧合为生命续航

29岁的孙慧是山航青岛分公司现场保障中心的值机员,2013年上大学时就开始了无偿献血之旅。2020年新冠疫情肆虐时,孙慧听说临床用血告急,第一时间到献血车上献血。在献血现场,孙慧从志愿者宣传中了解到,加入造血干细胞捐献者资料库后,如果

配型成功就可能挽救血液病患者的生命,他立即填表留下了血样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。2022年7月,孙慧接到了红十字会电话,告知他与一名血液病患者配型成功并询问他是否同意捐献,他激动地连声说:“太好了!我同意!”随后,孙慧积极配合完成高分辨配型和体检。2022年9月孙慧进行体检时各项身体指标正常,为了以最好状态实现捐献,体型略胖的他戒掉了酒,特别对饮食进行了控制,坚决不吃甜

七旬老人车厢晕倒

本报1月13日讯 13日,年已七旬的白女士委托家人来到交运温馨巴士高昌路队,将一面锦旗送给622路驾驶员贾立杰,感谢其在危急时刻的救命之恩。

事情发生在去年9月,当时白女士乘坐622路出行,刚驶进敦化路南京路车站,突然感觉身体不适,瘫倒在座位上。贾立杰听到呼喊声后,立即将车辆靠边停稳,跑过去查看情况。“当时,白女士面色发白,额头直冒冷汗且说不出话来。”贾立杰第一时间拨打120急救电话,随后将车窗打开通风,身边的热心乘客一直在座位旁搀扶着白女士。

多方联动紧急救助

急救车赶到现场,贾立杰立刻跑过去引导急救人员快速进入车厢,此时白女士恢复了一些意识,贾立杰和车厢内多名乘客共同协助急救人员将其抬上了担架。

“多亏贾师傅,第一时间拨打急救电话,期间一直和车厢里的乘客救助。”现场,家人拨通了白女士电话,她在电话里激动地说,虽然事情已过去了很久,但驾驶员热心救人的善举让一家人念念不忘,为表达感激之情,特意制作了锦旗。据了解,事发时白女士为高血压突发,所幸抢救及时,脱离了危险。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

辛苦了!“小年饺子”送给地铁建设者

本报1月13日讯 14日是农历小年,在传统习俗中,小年吃饺子寓意着家家户户团团圆圆。13日,位于四川路17号的公交隧道五分公司会议室迎来了群特殊客人:地铁2号线西延段建设者、广捷经贸加油站以及润昊天然气加气站工作人员。大家齐聚一堂,围在桌前一边包饺子一边聊家乡风俗趣事。地铁2号线西沿线中铁三局的建设者来自五湖四海,在与公交停车场一墙之隔的工地上紧锣密鼓地施工,为地铁2号线西延线早日全线贯通坚守岗位,大小节假日不能回家。工区长刘彦冬说:“大家聚在一起迎小年包饺子,还有趣味活动,让我们心里暖暖的。”今年,是他们和公交隧道五分公司工作人员第三年迎小年一起包饺子、聊家常。经过一上午忙活,大家共同包制水饺上百余个。饺子出锅后,工作人员带着一盒盒



装满暖心的饺子送到地铁一线,给坚守在岗位上的建设者们送去节日问候。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

坚决防范森林火灾 全市园林和林业系统森林防火和安全生产工作视频调度会议召开

本报1月13日讯 13日,市园林和林业局召开全市园林和林业系统森林防火和安全生产工作视频调度会议。会议宣读了《关于开展春节期间森林防火督导检查工作的通知》,崂山区、西海岸新区、即墨区、平度市汇报了森林防火工作情况,市园林和林业局党组书记、局长耿以龙同志对当前和春节期间森林防火和安全生产工作进行了动员部署。

会议指出,今年春节的野外火源管控难度将较往年明显增大,极易引发森林火灾,各级各部门要充分认清当前防火严峻形势,坚决纠正和克服麻痹大意思想和侥幸心理,切实把思想统一到市委市政府决策部署上来,把森林防火工作作为头等大事来抓,“以时时放心不下”的责任感,高标准做好森林防火工作,努力

过个平安祥和年

防范森林火灾发生,确保安全平稳地度过春节假日。会议要求,各级各部门要进一步强化“隐患就是火灾”意识,针对发现的问题,立即整改,并举一反三,全方位开展排查,及时消除隐患,彻底解决工作中存在的问题。各区市要严格按照市政府通告要求,全面进入管控状态,认真落实“严防死守管控火种进山”的各项措施。各区市火情地面监控系统要保证24小时运转,同时要选派有经验的同志担负值班任务,值班室实行24小时领导带班和专人值班,保持信息畅通。各级要抓住节日期间人员相对集中的有利时机,采取张贴标语、发放防火宣传单等多种有效形式,深入开展森林防火宣传活动。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

食。从去年7月至今,共计跑步700多公里,四个月的时间体重减掉了近30斤。他说,只要能用健康的造血干细胞救人,这点小事不算什么。

爱心传承 义无反顾为生命守航

孙慧的父亲今年五十多岁,已经坚持献血25年,献血量达7000毫升,是全国无偿献血银奖获得者。当他听说儿子要捐献造血干细胞救人时非常欣慰。他说:“这是一个献血志愿者的荣幸!不要有任何压力。没什么可说的,我全力支持!”按照捐献采集计划,孙慧需要从1月15日至1月18日注射动员剂,1月19日正式捐献采集。完成捐献后,孙慧的造血干细胞将在农历新年到来之际,为远方素不相识的血液病患者带来新生希望,成为最珍贵生命礼物。

造血干细胞移植是治疗白血病等血液类疾病的有效手段,成功配型的比例大约为十万分之一。目前,青岛市造血干细胞入库志愿者4.14万人,实现捐献157例,志愿者数和捐献总数均为全省首位。

自2011年胶州市实现首例非血缘关系造血干细胞捐献以来,已成功实现捐献9例,2022年成功捐献4例,更是创造了胶州历史纪录。目前胶州市已有近3000人加入了中华骨髓库,每年参加无偿献血上万人次。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

无证驾车来旅游 闺蜜指挥她闯单行

本报1月13日讯 9日下午3时许,市北交警威海路中队民警在万寿路台东七路路口执勤时,发现一辆济宁牌照的白色奥迪轿车沿着单行线逆向驶来。民警将车辆拦下,发现驾车的是一名女青年。民警询问后得知,驾车的孔某并未取得驾驶证,和闺蜜驾车从泗水来青岛玩。因为不熟悉青岛的路线,孔某在闺蜜的指挥下闯了单行,无法掉头倒车,只能眼睁睁地看着交警上前将她拦下。

孔某的闺蜜掏出驾驶证,想替孔某顶包,看见民警佩戴的执法记录仪后只能作罢。民警严厉批评了孔某无证驾驶的违法行为,并告知她要接受罚款和十五日以下行政拘留的处罚。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 张月军)

小伙喝完第二场 凌晨3时酒驾被拦下

市南区交警查获13名酒司机

本报1月13日讯 记者从公安交警部门了解到,1月6日至8日,青岛市南交警在山东路、广州路等地设卡查获了13名酒司机,其中一人涉嫌醉驾。

1月6日晚10时许,市南交警在广州路云南路口设卡查车时,发现司机范某某身上有酒气,对其进行呼气式酒精测试,发现血液内酒精含量为20mg/100ml,构成酒驾。范某某交代,他平时经营小海鲜生意,中午2时许,他送完货回家喝了两瓶啤酒。由于临近春节,市民采购量激增,范某某晚上又要去送货,他抱着侥幸心理开车上路,结果被交警查处。

1月8日凌晨3时许,市南交警在山东路设卡查车时拦下一辆轿车,司机夏某某摇下车窗后,民警很快闻到了浓烈的酒味。交警询问夏某某是否饮酒,他和副驾驶上的乘客神色紧张,很快承认自己喝了啤酒。经过呼气式酒精检测,夏某某体内酒精含量为57mg/100ml,构成酒驾。夏某某称,他头天晚上与朋友在酒店聚餐,结束后又和朋友到酒吧喝第二场,当时叫了一名代驾。夏某某在酒吧里玩到凌晨,在车内睡了一会后,觉得自己清醒了,心存侥幸驾车回家,没想到还是被查获。两人因酒驾,将被市南交警处以罚款1000元,驾驶证一次性记满12分并且暂扣六个月的处罚。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙洁)